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POLITIKAI NAPILAP

Rabság.
Annak a szomorú manővernek, 

lyet nehány reklám hajhászó lap csinált 
a katonák fellázitására, most szedegetjük 
össze a nehéz sebesültjeit, mártírjait.

Magának a nemzetnek, a hazának 
legfőbb érdeke, hogy a katonaság minél 
légmentesebben el legyen zárva a napi 
politikától és fegyelme feltétlen legyen.

Tiszta dolog, hogy politizáló hadsereg 
párthadsereg volna, illetve katonai dik­
tatúrát és rémuralmat csinálna. Pretoriá- 
nus vagy janicsár időket. Az is szerfölött 
valószínű, hogy nem az ellenzéki tábor­
hoz húzódnék a katonaság, honnan csak 
szidást kap, hanem a zsoldjáról bőkezűen 
gondoskodó kormányok felé. Légmentesen 
el kell zárni a katonaságot a napi poli­
tikától, hogy a nemzet hadserege ma­
radjon.

A fegyelemben az erő. Fegyelem nél­
kül csak megvadult csorda a ’ hadsereg, 
mely ellenében nem is kell taktika csak 
gép puska, melynek maga neki megy.

Japán 40, Kina 400 millió lakosú 
ország. Egyforma régi s egyforma gazdag 
mindkettő. Egy fajta és sárga bőrű nép. 
Es mégis Japán bármikor végig veri 
Kínát, a nyers erőt, a tömeget — a tu­
dás és fegyelem.

Ebből is tisztán látható, hogy nem a 
katonák mennyisége, de a hadvezetőség 
tudása s nem a népek milliói, de a har- 
ezosok fegyelme biztosítja a győzelmet.

A legaljasabb hazaáruló az, aki a

me-
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ni l"estészetre alkalmazva ezt az elvet egy 
r Za aiyt kaPunk> mely szerint, amit ki aka- 
melpCTCme n'’ elötérbe hozni a képen, azt inkább 
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sárna erneniet ábrázol. A háttérben levő 
térbe’ iniT napkörnyék ilyenkor elő­
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pet, hon vCt’-lla Ugy sikerül festeniük a ké­
ptérben 3 Színek természte ellenére a nap a 
Pegöie nqarad s a képnek távlata lesz, azaz 
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hadsereg fegyelmét napi politika hatása 
alatt lázifja, aki a felsőbbség ellen uszítja 
a legénységet. Legaljasabb hazaárulás, 
mert nem lehet büntetni s mig a bün- 
szerző vígan csapja zsebre a katonai lá­
zongás kiszínezett szenzácziós híreiért 
bőven omlott garasokat, addig a baj a 
lépre ment szegény katonákat éri.

Csupa kiszolgált bakák, csupa magyar 
f fiú kerültek Bileken most biráik elé, kik 
j lázongásukkal vétettek a fegyelem ellen.

Most siralmakat lehet Írni sorsukról, 
I de azok a lapok, melyek minden nap 
. kerteltek katonai lázongást, hol Szeged, 
, hol Komáromból keltezve, azok most 
| már régen más nótát dalolnak, elitélik az 

obstrukcziól, el saját, tintába mártott át- 
kozódásaikat és kisujjukat se mozdítják 
meg a szerencsétlen elitéit, napi politikába 
sodort katonákért.

írjanak most kiáltványt a nemzethez, 
hogy száz és százezernyi tekintélyes név­
aláírással küldjünk kegyelmi kérvényt a 
királyhoz értök, nem őszinte politizálásunk 
szerencsétlen áldozataiért. Kívánják nem- ’• 
zeti vívmányul a fiuk megkegyelmezését, ' 
hogy legalább ha haszon nem lesz, leg- i 
alább ilyen keserves eredménye ne legyen >' 
a mondva csinált katonai követelménye- { 
kért folytatott és lepaklált parlamenti 
heccznek.

Csináljanak valamit a lapok érettük, 
mert évekre terjedő szigorú katonai fogság 
nem kicsi dolog, rászedve tervszerűen 
ugratva jutottak idáig a katonák.

És micsoda katonák, Molnár, Pánczél, 
Pötördi, Virányi, Tunyogi stb. a nevök. 
Szinte sir az emberben a lélek, hogy
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olyan Ítélet végen ilyen tőrölrnetszett ma­
gyar neveket lel.

Ha Dreyfuszért 4 évig omlott a tinta 
es a köny itt nálunk, álljanak össze a 
lapok e fiuk érdekében is, kik nem te­
hetnek arról, hogy nem hazaárulók, csak 
beugratott emberek, nem francziák, csak 
magyarok, nem gazdag bankár fiuk, mint 
Ureyfusz, csak keresztények s nem egy 
emberről van sző ügyükben, de sokról.

Elő a pennát, a tajtékzó lelkesedést, 
hiszen amit érdekükben szól a sajtó, az 
egyszersmint mea culpa s ennyi vezeklés 
ra er a tollharczosokra a bilincsbe ug­
ratott harezosokért. P—u

kJ ‘

Tisza István gróf a mozgósításról.
A delegáczió egyik tagja tegnap gróf 

ltsaa Istvánhoz fordáit, megkérdezte tőle,
hogy igaz-e a mozgósítás terve, amely a tőzs­
dén tegnap rombolt. Tisza István gróf kinyi­
latkoztatta, hogy a mozgósítás mese. A 
narchia semmiféle katonai intézkedéseket

mo-
____  nem 

tesz. A rend fenntartására Maczedóniában tel-
jesen elég a nemzetközi csendőrig.

Előléptetések a földmivelésügyi 
minisztériumban.

Máday Izidor és Tormay Béla nyuga- 
• lomba vonulásával néhány előléptetés történt 
; a földmivelésügyi minisztériumban. Mint a hi­

vatalos lap legújabb száma közli, 0 Felsége 
báró Malcomes Jeromos és Oltlik Iván mi­
niszteri tanácsosi czimmel felruházott osztály- 

j tanácsosokat miniszteri tanácsosokká nevezte 
ki. Továbbá Tervesy Imre és dr. Bartóky Jó- 
zsef osztálytanácsosoknak a miniszteri taná-
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nem csupán a színektől függ, de sok egyébtől, 
a többi közt a rajztol, a vonalaktól, úgy, hogy 
a fentebb említett probléma megfejtése éppen 
nem boszorkányság.

Midőn a festészetben szereplő színekről 
beszélünk, önkénytelen eszünkbe jut a festmé­
nyek színeinek viszonya a természet színeihez. 
A kérdés annál fontosabb, mert mindenki meg 
van győződve arról, hogy a palettának egyet­
len színe sincs, amely a napfénynyel és egy­
általán a természetben ragyogó színekkel ver­
senyre kelhetnék. A paletta festékszínei minő 
silányságoknak tűnnek föl a spektrum átlátszó 
könnyed, ragyogó színei melletti Arról szó sem 
lehet tehát, hogy a vásznon a természet szín­
árnyalatainak abszolút értékét visszaadjuk. A I 
természetben az árnyék épen a világítás hiá- ' 
nyában áll; a festményekben ellenben a sötét ' 
meg a világos részletek egyenlő világítást nyer- | 
nek, azaz a kész festmény egyenlő világítást 
kap minden részén. Csak parallelizmus, párhu­
zam képzelhető tehát a természet és a festé­
szet színskálája között, nem egyenlőség. A 
Cinquecento nagy mesterei úgy oldották meg e 
problémát, hogy képeiket általában ugyan vilá­
gos tónusban tartották, de a természethez ké­
pest valamivel mégis sötétebben. A régiek ezért 
gazdálkodtak a fénynyel. »Legyen gondja rá a ■'

festőnek, úgymond Janitschek, hogy sohase al­
kalmazza a legerősebb fehéret vásznán; még 
ha ragyogó fehér öltözetet kell is festenie, le­
gyen az egy fokkal a legerősebb fehér alatt; a 
festőnek nincs egyéb színe, mint a fehér, arra, 
hogy a kiélesitett, kardpenge fényét visszaadja’, 
nincs egyebe, mint a fekete, arra, hogy az éj 
sötétjét vászonra vesse.«*

Mindamellett, hogy a rendelkezésre álló 
festékek a természet színeivel ragyogásra, vilá­
gító erőre, átlátszóságra, mélységre nézve álta­
lában véve nem versenyezhetnek a nagy ko­
lorista festők, részint a színárnyalatok kiakná­
zásával, részint a kiegészitőszínek különhatásá- 
nak fölhasználásával bámulatos ragyogást tudnak 
kölcsönözni festményeiknek. Guido Reni azt 
mondja Rubensről, hogy vérbe mártja ecsetjét 
oly csudás bravúrral tudja megfesteni az élő 
vérkeringéssel folyton megújuló emberi orga­
nizmus felületét. Makart és Benczúr, hogy a 
velenczei nagy koloristákról ne beszéljünk, oly 
ragyogást árasztanak szét képeiken, hogy a va­
lóság épen csak utói látszik őket érni. Például 
Benczúr a megboldogult bibornok Schlauch 
Lőrincz képmásán, mely a rezidencziában lát­
ható, a bíbort oly intenzív, oly ragyogó vö-

* Sörensen i. n. 34. o.
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csosiczimet és jelleget,DardM»» Béla miniszteri ta­
nácsosi czimmel felruházott gazdasági főigazga­
tónak pedig a miniszteri tanácsosi jelleget díj­
mentesen adománytz a.

Képviselői beszámoló.
Nemes Zsigmond szabadelvöpár’á képvi­

selő tegnap Facseten beszámolót tartolt, mely 
alkalommal a majdnem teljes számmal egy- 
begyült választók egyhangú lelkesedéssel he­
lyeselték a szabadelvűpárt programmját, el­
ítélték a mindenekben károsító obstrnkcziót és 
a képviselőt változatlan bizalmukról biztosí­
tották. Lukács Gergely községi biró vezetése 
mellett óriási nagyszámú közönség zeneszóval 
fogadta a képviselőt, ki Schönenfeld László 
főszolgabíróval és kíséretével megjelenve, a 
legmelegebb ovácziók tárgya volt. Lukács 
biró szép szavakbm adott kifejezést azon 
örömének, melyet a képviselő megjelenése ke- 
röletszerte keltett, mire Nemes másfél órás 
beszédben ismertette választóival a lefolyt par­
lamenti év történetéi. Majd hevesen kikelt 
azon lelkiismeretlen bujtogatók ellen is, kik 
hamis jelszavakkal, kü önösen az alacsonyabb 
műveltségi fokon álló nemzetiségű román pa­
rasztságot lázitják. A képviselő folytatja a ke­
rületbe körútját.

A háború.
A kelelázsiai harcztérről ellenőrizhetetlen 

és egymásnak ellentmondó hírek jönnek. Egyik 
hir szerint az o'oszok feladták Port-Arthur vé­
delmét, másik szerint a japánok be is vonul­
tak Port-Arthurba, ismét egy másik szerint azt 
sem tudni, hol a japán flotta, — sőt az orosz 
hajórajról meg azt jelentik, hogy támadni in­
dult. ügy látszik a távirati irodák versenyeznek 
egymással, melyik tud szenzácziósabb hirt kö­
zölni a háborúról, — de hogy igaz-e ? — avval 
nem törődnek.

Itt adjuk a távirati irodák legújabb érte­
sítéseit a következőkkel:

Elfogott kémek.
Csifu, február 17 Hat japánt, akiket kém­

kedéssel gyanúsítanak, letartóztattak a vasúton. 

A japán kémek egy norvég hajó kapitányával 
volt együtt, aki éppen egy angol tengeri térképet 
terített ki maga elé. A kapitányt is elfogták, 
de a hajóügynökség tiltakozására szabadon bo­
csátották. A japánokat fogva tartják.

A német konzul nyilatkozata.
Berlin, február 17. Diplomácziai körök­

ben kínos feltűnést kelt báró Rechtenberg ál­
lítólagos nyilatkozata, amelyben Japán eljárását 
a népjog megsértésének mondotta. Llotékes 
körökben hangsúlyozzák, hogy hivatalosan mit 
sem tudnak a moszkvai német konzul ilyen 
nyilatkozatáról, de már lépéseket tettek, hogy 
báró Rechteaberget jelentéstételre szólítsák fel. 
Egyelőre a német kormány beéri azzal a til­
takozással, hogy egyáltalán nem irható rová­
sára olyan cselekedet vagy nyilatkozat, amely 
Németország szigorú semlegességével össze nem 
egyeztethető.

A ma érkezett moszkvai jelentősek is való­
színűtlennek tüntetik fel a moszkvai német 
konzulnak állítólagos nyilatkozatát. Nyilván ab­
ból támadt a félreértés, hogy báró Rechtenberg 
a császár elé terjesztette a moszkvai népgyülés 
hódoló üdvözletét.

Mnnkásliiány a háború miatt.
Berlin, február 17. A japán-orosz háború 

következtében Németországban, de különösen 
Berlinben és környékén már most érezhető a 
munkáshiány. Nagy az aggodalom, hogy majd 
tavasszal, a mezőgazdasági munkák megkezdé­
sekor ez a hiány még nagyobb lesz, mert az 
aratásnál eddig is tömegesen jöttek az orosz 
munkások. Az orosz kormány már most gon­
doskodott arról, hogy a háború tartamára a 
határokat elzárják ama mezőgazdasági munká­
sok elől, akik katonai kötelezettségüknek még 
nem tettek eleget. A német kormány hasonló 
intézkedéseket készül tenni. Orosz Lengyelország 
határán a határőrök szigorúan fognak őrködni, 
hogy hadkötelesek ne hagyhassák el az ország 
területét. Ezzel az intézkedéssel a kormány 
nemcsak a Berlin környékén és a branden­
burgi tartományban, hanem az Elba vidékén 
várható munkáshiányon akar segíteni a ta- 
vaszszal.

Berlin, február 17. Koppmann korvett- 
kapitány, aki a nőmet flottával Port-Arthurba 
indul, kihallgatáson volt a császárnál és álvette 
az utasításokat. A korvett-kapitány az admira- 

litáshoz van beosztva és a hadsereg vezérkará­
hoz tartozik.

A német gőzös elfogatása
Berlin, febr. 17. (A Neue Freie Presse 

jelentése.) Félhivatalos hír szerint még nem 
kaptak hirt arról, hogy a japánok elfogták 
volna a »Jokahama« nevű német gőzöst. Két­
ségkívül jogukban van a japánoknak minden 
gőzöst, melyet gyanúsnak hisznek, feltartani 
és átkutatni. Tengeri háború alkalmával a 
kereskedelemnek számolni kell az efféle ter­
hes korlátozásokra.

Nem megy uj orosz hajóra] Ázsiába.
Pétervár, febr. 17. (A Neue Freie Presse 

jelentése.) Alaptalanok azok a híresztelések, 
hogy a balti tengeri és a fekele tengeri hajó­
had Kelet-Ázsiába megy Még a Koidesvenszky 
nevű hajóhad távozására vonatkozó már ki­
adott rendeletet is visszavonták az utokó pil­
lanatban. Makarov kronstadti parancsnok ma 
Kelet-Azsiába utazik és a Bajkál-tónál marad, 
hogy ott szervezze a vasúti vonalok átszállí­
tására szükséges szolgálatot.

Port-Arthurban a helyzet változatlan,
Pétervár, február 17. (Az orosz táv­

irati ügynökség jelentése.) Port-Arthurban nem 
állott be változás. A japánok nem szállottak 
partra Gsingvantauná). Jinkraunál viharos a 
tenger. A part Sakusán és a Jalu folyam tor­
kolata fölött 20 versztnyire el van árasztva, 
miért is nehéz a partraszállás. Pavlov ezredes 
vizsgálati útja arra az eredményre vezetett, 
hogy a Jalu folyam partján, Takusántól Galu- 
zsiig nincsenek japánok. Azt hiresztelik, hogy 
Genzanban nagy tevékenységet fejtenek ki az 
élelmiszerek beszerzése körül. Kis csapatot 
küldtek ki és a Jalu folyó partján lovasjárőrt 
indítottak el. A lakosság szemmelláthalólag 
nyugtalan. A kínaiak, akik lázas tevékenységet 
folytatnak, a vasúti munkát beszünteti-k és 
megtagadják az élelmiszerek és barom el­
adását. Orosz részről a kínaiak eljárását szi­
gorúan szándékoznak ellenőrizni.

Anglia és Dánia semleges.
Pétervár, febr. 17. A kormányhoz ér 

kezett Anglia és Dánia semlegesség! nyilat­
kozata.

rösre festette, hogy annál a valóságos bíbor se 
ragyog jobban. Makart Romeo és Júliájának 
bűvös színhangulata versenyez a természet leg­
szebb színhatásaival, s tárgyához képest felejt­
hetetlen hangulatot, benyomást gyakarol a szem­
lélőre. Valóságos »symphony in red< vörös 
szimfónia ez, melynek színei, átmenetei átrezeg­
nek,. szivünk, húrjain. E bámulatos bravúr titka 
a többi közt kétségkívül a kiegészítő színek 
kölcsönhatásának fölhasználása. A színeknek tud­
niillik nincs annyi az értékük, amennyit külön- 
külön lehet rajtuk észlelni, hanem amennyit a 
szomszédos színek hatásából nyernek. A festőnek 
tehát folyton figyelemmel kell lenni a színek köl­
csönhatására. A spektrum hat főszíne közül, 
hogy immár a kiegészítő színekről beszéljünk, a 
narancssárga és a kék, a vörös és a zöld ki­
egészítő színek; ezeken kívül a fehér és fekete. 
Kontrasztoló színeknek is szokás ezeket ne­
vezni. Kiegészítő színek pedig annyiban, ameny- 
nyiben az egyiknek intenzív érzékeléses szem­
lélete a másiknak érzékelését vonja maga után. 
Ha egy kis ideig erősen nézünk egy fehér la­
pon levő narancsszín négyszögre, azután pedig 
fehér lapra vetjük tekintetünket, a fehér lapon 
kék négyszöget fogunk megpillantani. A szem 
tehát egy adott szín látása után szükségét érzi 
a kiegészítő szinpár látásának, úgy, hogy ha 
nem mutatják meg neki azt a színt, a valóság­

ban, magában a látószervben lép föl a hiányzó 
szín érzékelése. A szubjektív színérzés tehát 
iparkodik párhuzamba jönni az objektiv szín­
egységgel. Ennek a ténynek nemcsak a szín­
harmónia előállítására van befolyása, vagyis 
nemcsak arra, hogy minő színelhelyezés hat jó­
tékonyan a szemre, de az egyes színek erejére 
és intenzív itására is. A kiegészítő színek t. i, köl­
csönösen erősitik egymást, a többiek inkább gyön­
gítik. A vörös szín például a zöld mellett sok­
kal intenzivebb vörösnek tűnik föl, úgy, hogy 
a túlságos piros arezot a zöld ruha elviselhe­
tetlenül pirossá teszi* A kék szín ellenben 
halványítja a pirosat, aminthogy pl. a Nemzeti 
Színház azelőtt kék függönyzete mindekit el­
halványított, aki páholyban ült. A nagy Dela­
croix, kinek esetét Pékárnál olvastam, egy al­
kalommal sokat vesződött, hogy egy ifjú arcz 
élénk rózsaszínét visszaadja. Csak mikor arra 
a gondolatra jött, hogy az alak fölé zöld lom­
bot fessen, érte el czélját. A vörös és zöld t. 
i. kiegészítő színek. Íme tehát itt a színek 
megválogatása és kölcsönhatása nemcsak a szín 
elevenségére, ragyogására, de a kompoziczióra

* Flesh is never mono glowing than uben com­
pared with red, never ruddier than in the weighbour- 
hood of green, never fairer than when contrasted 
with black, nor richer or deeper than when opposed to 
white. Clermont, i. n. 107. 1. 

is jelentékeny befolyást gyakorol! Viszont, ha 
a szem sárgát látott, a látószervben hajlandó­
ság keletkezik a kiegészítő ibolyaszin után; ha 
e helyett a narancsszínt mutatnák, ez utóbbi 
objektív szín összekeveredik a szemben a szem 
által önkénytelenül pótolt szubjektív ibolyaszin- 
nel s az eredmény szürkésvörös lesz, vagyis 
a két szín egymást kölcsönöseu rontja. Mái t. 
i. a narancsszín és a sárga mint egymáshoz 
közelálló, nem kiegészítő színek.

Nem kevésbbé érdekes és fontos az a 
tény is, hogy különböző színekre tényleg 
egyenlő nagyságú négyszögek, vagy bárminő 
más fölületek épen nem látszanak egyen o 
nagyságuaknak. A fekete vagy vörösre 'ag> 
ibolyára festett négyszög pl. kisebbnek látszu 
a tényleg épen olyan nagy fehér, sárga vagy 
narancssárga színűre festett négyszögnél. \a 
színek kölcsönös egymásba sugárzásán, <■ - 
irradiáczión alapszik. A színskála alulról >’ 
felé körülbelül a következő lesz: fekete, de■ 
vörös, kék, zöld, sárga, fehér. A festőm ' 
színek e különös magatartását a képfestés c^, 
első stádiumaiban tekintetbe kell vennie, 
csak nem akarja, hogy a kép egyes részci^^ 
mis arányokat tüntessenek föl. Fehér szí 
kisebb felületet kell komponálni, mint fekete J 

, ha azt akarja, hogy egyenlőknek tunJ 
i nek föl. (Végeköv.)



Védekezés Anglia ellen
London, febr. 17. A Reuter-ügynökség ! 

jelenti Pétervárról: Ivanov tábornok a túr- í 
kesztáni főkormányzó és az ottani csapatok 
főpanrcsnoka, ki egy ideje Pétervárott időzik, I 
ma vezérkari főt őkével Tsskendbe utazott. Ka­
tonai körökben az hírlik, hogy Ivanov utasítást 
nyert arra, hogy intézkedjék és álljon készen 
az indiai oldal felé való katsnai művelet meg­
kezdésére az esetre, ha Anglia ellenséges ma­
gatartást tanúsítana Oroszországgal szemben, 
vagy Perzsiában avagy Tibetben az orosz ér- I 
dekek ellen irányuló kísérletet tenne. í

Vladivosztok nincs elkésaUlve.
A Reuter ügynökség New-Yorkon át jelenti 

Tokióból tegnapi kelettel: Menekültek azt je­
lentik, hogy Vladivosztok nincs előkészítve 
arra, hogy ellen tudna állani a támadásnak. 
Nincsenek ott sem torpedók, sem aknák. Tiz 
torpedónaszád be van fagyva. Az oroszok to­
vább is összpontosítjuk csapataikat afjJalu o-f 
lyamtól északra, mert óit várják a japánokkal 
való főösszeütközést és at'ól tartanak, hogy 
megkísérelhetnék a Pvrt-Aribur és Vladivosz­
tok között lévő összeköttetés megszakítását.

Kőrttlaárt orosz hajók.
Niw-Törkön át az a h'resztelés jutott 

Szöulból, hogy Jongaufoban a japán hadihajók 
három orosz hadihajót zárlak körül.

Kinai csapatok a hathron.

Tiencsin, febr. 17. (Reuttr.) Joansikai 
közölte a helybeli franczia tábornokkal, mint a 
külföldi csapatparancsnokok legidősebbikével, 
hogy mi a holnapután Toatingfuból küldendő 
császári kínai csapatok czélja; ezek a csapatok 
nem Saughai-Kvang, hanem a Kincsau és 
Kampankcse kerületek számára szánvák, a 
Liau folyó határának őrzésére. . 
pen való Kina területén nem engednek küz­
delmet folytatni. Szétszórt hadrészeket le fog­
nak fegyverezni. Itt azt hiszik, hogy Peking- i 
tői is indulnak csapatok szárazföldi utón í 
a határ felé.

Magyar hadi tudósitó.
Becs, febr. 17. A Fremdenblatt hire sze­

rint az orosz hadi eseményekről való tudósítás­
sal bacsányi Csicsericst, a 46. gyalogezred­
hez csapat szolgálatra beosztott vezérkari alez­
redest szemelték ki. A kiküldetésre vonatkozó 
tárgyalásokat még nem fejezték be.

ff1
*

Amerika javaslata.
i február 17. A miniszter-

e t'ökseg azt hiszi, hogy tekintettel arra a 
■jrujnényre. hogy a hatalmak az amerikai 
javaslatot Kina semlegességének megőrzésére 
ocatkozólag elfogadták, az ügy egyelőre el

’ A:<t hisziÉr> 11 gJ’ indítvány 
retetekbe menő tárgyalása a jelenleg kielé- 
6 ö egyezség szétesésére vezetne. Érért most 
ho*11 jegyzékváltás. Megjegyzik,
..£\ .na _ semlegességének megsértéséért —

S?ria kiírásával — még mindig van idő 
Mci'1’. '°~y a hibázókna* megfelelő előterjesz- 
icbi tegyen

konPrSt’.EtÍen“e' febrnár 17 A szocziálsta 
sít.H°SfZUS<,Q 3dUrHS hosszú nyilatkozatot ol- 

fran ' lZ orosz j»pán háborúra és a 
Den • Sz sz*'VB'ságre vonatkozólag, a mely- 
kövf.íVpk’ VH" 8ZÓ’ h°gy .ha a körülmények 
lám,',' 'szocz,á)ista párt az ügyet a par­
két nt . v,sz'- A szocziáldemokraták bé- karnak és igyekezni fognak a béke és 

k

i társadalmi igazságosság müvén tovább mun- 
í kálkodni.R

Torpedóxuiók Vladivosztok felé
$

; London, február 17. A Daily Chronicle 
. 15-iki távirata szerint a japán torpedórombolók 

Japán északnyugati partján kutatják az orosz 
vladivosztoki hajóhadat. A Daily Telegraphnak 
tegnapról azt jelentik Sanghain át, hogy ott 

; arról van szó, hogy a Rogatir, Gromoboj, Ruaz- 
szija és Rjurik nevű orosz czirkálóhajók visz- 
szatérlek Vladivesztokba.

A japánok aj győzelme.
Berlin, febr. 17. Vossische Zeitungnak táv­

iratozzék Londonból: A Morning Leader Tré- 
vesinből jelentik, hogy a japánok ismét győ­
zelmet arattak Port-Arthur mellett. Nyolcz 
orosz hajót megfúrtak és tizet elfogtak. Az 
orosz tisztek ismét a parton mulattak, midőn 
a japán flotta hajójukat megtámadta.

(Ezt a hirt a Pester Lbyd hozta, de más 
helyről nem erősítették meg. Holott ha ilyen 
nagy öiközet lett volna, arról jönne híradás 
más forrásból is.)

Végzetes tévedés.
London, február 17. Az Associated Press 

jelenti Csifuból: Az oroszok vasárnap három 
orosz torpedót, melyeket japán torpedóknak 
néztek, ágyúgolyóikkal elsülyesztettek.

Az orosz főhadiszállás.
Páris, febr. 16. A New-York Herald it- 
kiadása jelenti Csifuból: Hirszerint silexe-

|

& 

ö
§

? teái
< jev helytartó a főhadiszállást Mukdenbe fogja 
; áthelyezni. Az orosz hajóraj Port-Arturból Ko- 
| reá vagy déli Japán irányában elindult, hogy 
f a legközelebb fekvő kikötők egyikét 
. Port-Arthur védelmét egyedül az 
l bízzák.

Oroszok a Yahinál
A Daily Mail jelenti Tokióoól:

bombázza.
erődökre

Az
A tulajdonáé" szok 37,00° főtiy' katonaságot vontak 

. . . I Jen-Huan Csing-ben. Ezt a helyet & 
folyó mandzsuriai oldalának főerődjévé 
ják tenni.

oro- 
össze 
Yalu 

akar-

Ötöse hadihajók a japán partokon.
Páris, február 17. A Petit Pucisienne 

jelenti Tokiótól: Orosz hadihajók, melyek 
valószínűleg Vladivosztokból jönnek, közeled­
nek a japán parthoz Csuchima melleit. A hir 
nagy izgalmat keltett a lakosság között A 
100 millió jenes hadikölcsön aláírása trjír- 
czius 1-én történik meg.

sok

Lefoglalt koniervek.
San Francisco, február 17. A Coptik 

nevű gőzösbe rakott és a Port-Arthurba szál­
lítandó dobozolt húskonzerv szállítói azt a 
hirt vették, hogy a rakományt a japánok 
Nagaszakiban lefoglalták. A jövő faéten a Kína 
nevű gőzösön egy millió font füstölt hús megy 
Sanghajba, hogy onnan tovább szállítsák Port- 
Arthurba. abban a reményben, hogy ezt a rako­
mányt nem fogják el.

üatszóE orosz megfagyott
Berlin, február 16. Pétervári jelentés 

szerint a Bajkál-tónál halszáz orosz részint 
megfagyott, részint, a nagy hideg miatt megbe­
tegedett. Bár a hir túloz, annyi bizonyos, bogy 
a parancsnok 40 fokos hidegben 35 kilomé­
ternyi menetelést erőszakolt, mely alkalommal 

katona fagyott meg.

Monarchiánk semlegessége.
Az orosz-japán háború megindulásakor 

delegfcziókban, s azóta is többször szó volt
a
a

m* g, mely teljes

a császári japán

lapokban arról, hogy vájjon az osztrák-ma­
gyar monarchia mily álláspontot foglal el a 
hadviselő felekkel szemben.

Erre a legbiztosabb feleletet a Budapesti 
Közlöny legújabb számában hivatalosan köz­
zétett nyilatkozat-féle adja 
szövegében a következő:

A császári orosz és 
kormány részéröl a cs. és kir. külügy­
minisztérium előtt hivatalos értesítések 
feküsznek, amelyek szerint e két hatal­
masság egymással háborúban áll

Az osztrák-magyar monarchia en­
nek következtében mindkét hadviselő 
féllel szemben a semlegesség viszonyába 
lépett és a nemzetközi jogilag ezzel 
egybekötött magatartást szigorúan szem 
előtt fogja tartani.

A magyar állampolgárokra ebből 
kifolyólag az a kötelezettség hárul, 
hogy mindentől gondosan tartózkod-

a monarchia sem­
volna összeegyez-

ami
nem

niok kell, 
legességével 
telhető.

A bécsi
Bécs, február 17. A Wiener Zeitung 

jelenti: A külügyminisztériumhoz az orosz és 
japán kormányok ama jelentése érkezett, hogy 
a két állam egymással háborút folytat. Az 
osztrák-magyar monarchia ennek következté­
ben a két hadviselő .féllel szemben a sem­
legesség viszonyába lépett és a semlegesség­
gel járó nemzetközi magatartást pontosan meg 
fogja őrizni. Az osztrák alattvalóknak mindent 
gondosan kerülniük kell, a mi a monarchia 
semlegességével megegyeztethető nem volna.

Japánok Port-Arthurban.
London, február 17. A Reuter jelenti 

Tiencsinből tegnapi kelettel:
»A japánok csekély ellenállás után Port- 

Arlhurt megszállotiák.«

hivatalos lap jelentése.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
Febr. 25. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Márcz 10. Katb. Szabad Liczeum böjti estélye.
Márcz. 24. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye
Apr. 14. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye.

Prohászka Oitokár dr. szónoki beszédével (estély.)

* A város szénszükséglite. A nagyváradi 
vizmütelep és a városi villamostelep szénszük- 
ségletének fedezése elsőrendű kérdése a vá­
rosnak. A vizmülelepen eddig a lupényi szenet 
használták. Újabban a bodonosi barnaszén ki­
próbálására kért engedélyt a bihari szénbánya 
és villamossági részvénytársaság, azonban ezen 
a telepen sok nehézségbe ütköznék a próba 
megtartása, miért is a villamos telepen pró­
bálták ki a bodonosi szenet, a városi főmér­
nök szerint kevés eredménynyel. A Magyar 
általános hitelbank most ajánlatot tett a vá­
rosnak, hogy a vizmütelep részére hajlandó a 
lepényi szenet 10.000 kilogrammonként 200 ko­
ronáért a nagyváradi vasúti állomásra szállí­
tani. Ez az ajánlat előnyösebb a varosra, mint 
az eddigi szerződés.

* Az olaszii elemi leányiskola helyisége- 
Az olaszii községi elemi leányiskola végre vala- 
hára kiköltözik az körözsparii szűk, sötét he­
lyiségből. A város a volt városházái alakíttatja 
át ideiglenes iskolának s mig uj épületet emel-
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nek, itt helyezik el a leányiskolát. A városi ta­
nács tegnap elhatározta, hogy az ev. ref. egy­
háztól bőreit körözsparti iskolahelyiség bérletét 
felmondja. A volt városháza helyiségeinek át­
alakítását pedig legközelebb megkezdik.

♦ Az ügyvédek nesztorának elhunyta. A 
nagyváradi ügyvédi kar legidősebb, közbecsü- 
lésben állott tagja: Lázár Tivadar tegnap éjjel 
meghalt. Az elhunyt régebben keresett ügyvéd 
volt s hosszú évtizedeken keresztül mint a 
gör. kel. szentszék ügyésze működött. Az egész 
város közönsége ösmerte a jóságos öreg urat. 
Halála nagy rokonságot borított gyászba. Te­
metése ma, csütörtökön délután fél 3 órakor 
lesz. A koporsót már tegnap elárasztották 
szebbnől-szebb koszorúkkal. A családi gyász­
jelentés a következő:

őzv. Lázár Tivadarnő szül. Papp Juliánná 
ős gyermekei: Lázár Cornélia, férje dr. Kiss 
Döme és gyermekei: Nora és Valéria, dr. 
Lázár Aurél s neje Feier Valéria és gyermeke 
Livius a saját és a rokonok nevében fájdalmas 
szívvel tudatják a legjobb férj, apa, nagyapa 
ős rokon Lázár Tivadar ügyvéd, a nagyváradi 
gör. ke), szentszék nyug, ügyészének 1904. évi 
február hő 16-án, éjjeli 12 órakor, életének 
86-ik, boldog házasságának 45-ik évében a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele utáu történt 
gyászos elhunytál. A megboldogult hült te­
temei 1904. évi február 18-án, délután fél 3 
órakor fognak a Széchenyi-tér 8. számú gyász­
háztól a gör. kel. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő gyász­
mise 1904 február 20-án, reggel 9 órakor fog 
a nagyvárad-újvárosi gör. kel. templomban az 
Egek Urának bemutattatok Nagyvárad, 1904. 
évi február hó 17 én. Béke lengjen hamvai 
feletti

♦ Magán villamos vezeték kiterjesztése. 
A Léderer és Kálmán-féle szeszfinomitó gyár­
nak már régebben saját villamos telepe van 
a gyár területén. A vállalat most át akarja 
vezetni a villamos áramot a hizlaló 
is s kérte a várost, hogy a vezetéket 
beeső utczán keresztül vezethesse. 
Imre, a villamos mü igazgatója azt 
hogy a gyártelep a hizlaldába a 
lamos telepről szerezze be az áramot. A városi 
tanács azonban hajlandó a gyár kérelmét tel­
jesíteni s azt azzal a javaslattal terjeszti a 
közgyűlés elé, hogy az átvezetést kábel lefek­
tetésével engedélyezze.

* Orsz. női kongresszus. A statisztika 
szerint 1903. első tiz hónapjában pamutanya­
gokban, kender-, len-, gyapjufőlékben és fehér- 
nemüekből 411 millió korona értékű jött be 
az országba. Ezen áruknak árát a 189 kizsák­
mányolásbél élő külföldi vállalkozók és gyáros
— az áremelő kartellek — 20—25°/,-ai emel­
ték, vagyis egyszerre mintegy 100 millió ko­
ronával kell többéit fizetnünk, mint idáig. Hozzá 
értéktelen, meg nem engedett pőtanyagokat 
kevernek ezen áruk közé a készítésnél, vagyis 
meg is csalnak! Ezért szegényedik a nép is
— és ezért jár rongyokban! Mindez 
megfordul, ha mindenkinek juttatunk munkát, 
keresetet ős általa kenyeret. Ezért nyerster- 
mőnyeinket kell iparilag országosan feldolgozni. 
Egyszerre lesz akkor mindenkinek munkája s 
kenyere. A varázsige: pártoljuk, fejlesszük a 
hazai ipart, de igazán. A nőegyesületeknek és a 
magyar nőknek, úgy is mint a családanyák­
nak nagy nemzeti feladatait a hazai iparpár­
tolás terén kijelölni, megállapítani a Magyar 
Védő-Egyesület országos női kongresszusa 
hivatott, melyen minden nőegyesület tagjaival 
s minden honleány szívesen láttatik. Az or­
szágos női kongresszus tárgysorozata kend: 
1. A hazai iparpárlolás n mzeti czéljainak is­
mertetése s megvitatása. 2. A nők és a ifi- 
egyesü éti k szerepe és kö remüködésőm k 
módja. 3. A hazai országos védjegy és fontos- '

telepére
a köz-
Belányi

ajánlotta, 
városi vil-

egyszerre

ságának ismertetése. 4 Az országos iparpar- | 
tolás női főosztályainak a vidékeken és a Ma­
gyar Védő-Egyesület szervezetében való meg­
alakulása. Ezeknek megvitatására kérjük nő­
egyesületeinknek és az ügy iránt érdeklődőknek 
szives megjelenését az országos női kongresz- 
szus előkészítésére, hogy a tapasztalatokban 
gazdag nézeteiket összefoglalva, irányitó ka­
csaikat az ország javát a értékesíthessük. Az 
előkészítő-bizottság Budapesten, a Vármegye­
háza közgyűlési termében 1904. február 29 én : 
d. u. 4 órakor fog megtartatni. Az előmunká­
latokat a Magyar Védő-Egyesület ügyvezető 
bizottsága teljesiti a nyert tapasztalatok nyo­
mán.

* A villamosmü kezelése. Nagyvárad város 
tanácsa tegnap foglalkozott a villamosmü 
ügyeivel. Tudomásul vette Belányi Imre igaz­
gatónak azon bejelentését, hogy felhatalmazás 
alapján 25,000 darab izzólámpa szállítására 
kötést csinált. A városi épületek villamos vi­
lágítási berendezését eselröl-esetre rendeli meg 
a város. Tartalék anyag beszerzésére 17,000 
korona összeget engedélyeztek. A tanács elfo­
gadta azokat az átalány árakat, amelyeket a 
felügyelő-bizottság a magánfogyasztók részére 
javaslatba hozott. Ezeket az árakat már kö­
zöltük. — Megemlítjük még, hogy a városi 
villamos telepnek már eddig 25,000 korona 
kintlevő követelése van az elfogyasztott villarn- 
áramért.

♦ Az óvó- és tankötelesek összeírása. A 
kultuszminiszter rendeletéhez képest Nagy va­
rad város közigazgatási szakbizottsága a város 
területén az óvó- és tankötelesek összeírását 
elhatározta. Az összeírást, az eddigi gyakor­
latnak megfelelőleg házankint a tanítók eszköz­
ük, április hó 1-től junius 30-ig. Az összeíró 
tanítók részére napi 4 korona dijat állapítot­
tak meg.

♦ Tejosztó intézet Nagyváradon. A Fehér 
kereszt-egylet tejkiosztó intézetet akar fel­
állítani Nagyváradon. A szegény családok, 
gyermekek részére ingyen tejet osztana ki az 
intézet. Az egyesület e czélra évi 800 korona 
segélyt kért Nagyvárad városától. A városi 
tanács tegnapi ülésében foglalkozott a kér­
déssel; a kérelmet méltányosnak találta, azon­
ban kiadta véleményezés végett a pénzügyi 
szakbizottságnak.

♦ Konzulátusok és a kereskedők. Keres­
kedőink gyakran fordulnak valamely külföldön 
levő magyar-osztrák konzulátushoz czimekért 
vagy fölvilágositásérl és sokszor megfeledkez­
nek arról a szabályról, hogy ily esetekben 
válaszbélyeg melléklendő. így támadnak a kon­
zulátusoknak 25—50 filléres követelései, me­
lyek behajlása a kereskedelemügyi minisztériu­
mot és más hatóságokat foglalkoztatja. A ke­
reskedelemügyi miniszter ezért a nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamara utján figyelmez­
tetni kívánja az érdekelteket, hogy magánfelek­
nek a konzulátusokhoz intézett megkereséseknél 
válaszbélyeget kell küldeniük.

* Egyletek ellenőrzése. A belügyminiszter 
körrendeletileg tudatta Nagyvárad városával, 
s a többi törvényhatóságokkal, hogy a megyei 
területeken levő betegsegélyző és temetkezési 
egyletek működésének ellenőrzését ezentúl a 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé beosztott 
számvevőségek, mig a 
egyletekre az illető 
ügyelnek fel.

* Salamoni ité'et.
vasmegyei Egyházáé
Márton községi bírót orozva 
gyilkosság részletei a következők: 
héttel a falubeli fiatalság egy mulatságot ren­
dezett, aminek aztán természetes következne- 
ny■> volt a verekedés. A megvert legények, Hí­
vei Péter és Pazár Miklós másnap elmentek a 
bíróhoz, akinél pmászt emeltek. A bíró behi­
vatta a két bepanaszolt legényt, Köller Istvánt

oldalán
az

szakaszá- 
szakaszból, 
ismereti ■'ii 
amelyben

s a 
után 
pénz 
hogy

városokban levő ilyen 
városi számvevőségek

Nagy az izgatottság a 
községben, hol Kunda 

agyonlőtték. A 
Ezelőtt két

és Ellsz Mártont, akik minden csörés-csavarás 
nélkül beismerték, hogy ők verték meg p,na. 
szosokat. A tényállás tisztázása után a községi 
biró a következő salamoni ítéletet hozta: A 
két verekedő legényt 15—15 pálczaütésre ítélte, 
olyformán, hogy az ütéseket a két megvert 
panaszos legénynek kell kiosztania a deresen. 
Az Ítélet kihirdetése után a derest hátravitték 
a szín alá, ahol aztán a biró és kőt esküdt 
jelenlétében az Ítélet végre lett hajtva. Az íté­
letnek csakhamar hire futott a lakosság között 
és a deresre húzott két legény általános gúny 
tárgya lett. Az esetet nagyon restellő a két 
legény, de mert a gúnyolódás csak nem szűnt 
meg, elhatározták, hogy bosszút állanak a bírón, 
aki csúffá tette őket. Tegnapelőtt eiite 7 óra 
után Kunda Márton biró a községházáról 
ballagott hazafelé. Amikor az üres iskola­
telek mellett elhaladt, egyszerre két lövés 
dördült el s utána a biró fején ős
találva összeesett. A lövésre összefutottak 
emberek, akik a meglőtt bírót haldokolva 
vitték a lakására, hol rövid idő alatt kiszen­
vedett. A megindított nyomozás során kiderült, 
hogy a gyilkosságot Köller István és Elisz 
Márton követték el bosszúból azért, amiért a 
biró deresre huzattá őket. A két. gyilkost be­
vitték a törvényszéki fogházba.

* Nagy lopás a vasúton. A zsolnai fő­
szolgabíró tegnap éjj 1 távirattal értesítette a 
budapesti rendőrkapitányságot, hogy a keleti 
pályaudvarról tegnap Zsolna felé induló 403. 
számú gyorsvonat egy I ső osztályú 
ban nagy lopás történt. Ebből a 
aho gróf Széchényi Mihály utazott, 
tettes ellopta a gróf ékszerdobozát,
12.000 korona értékű ékszer volt. A tolvajok 
kinyomozna iránt a rendőrség megindította az 
eljárást.

* Elfogott pénzhamisló. Jó fogást csinált 
tegnap a fábiánházai csendörség. Elfogott egy 
pénzhamisító bandát, a mely hamis pénzeivel 
valósággal elárasztotta a vidéki vásárokat 
szomszédos községeket. Hosszas kutatás 
a csendőrség kiderítette, hogy a hamis 
Nagybecskerekről kerül forgalomba s
Erdei József és Szántó nevű nagyecsedi la­
kosok pinczéjében készül. A pénzhamisítók 
épp munkában voltak, mikor a csendörség be­
toppant műhelyükbe. A halomban heverő ötko- 
ronásokat rögtön lefoglalták s a főcziokosokat 
o gyártáshoz használt összes eszközökkel 
együtt a szatmári törvényszék fogházába szál­
lították.

* Ku ba lökte a tehén. Tegnapelőtt a 
szlavóniai Zrínyi-pusztán Pap Vendel odavaló 
cselédembert, midőn tehenét itatta, a tehén egy 
mozdulatával az alacsony kutkávához szorí­
totta, miáltal Papp egyensúlyt vesztve, a kútba 
esett és nyomban utána esett a tehén is. A 
kútba esett ember kiáltásaira a pusztai cse­
lédség csakhamar a kút köré csoportosult es 
maga a bérlő is, kinek vezetése alatt * történ­
ték azután 
kesebb a 
nek, sem 
történt.

* Aki kertjét szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti ternienV 
két akar, az fedezze magszüksőgletét ^a " 
ner Ödön cs. és kir. udvari tnagkereiked s1̂  
ben Budapesten, Bottenbiller-utcza 33. E ■ 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kí­
naira mindenkinek ingyen küldi. Ez-n , 
zék az általánosan ism rt, világhírű, ■■ 11 
magvakon kívül, még a különösen érdeke.. 1 
meglepő konyhakerti- és virágoknak égés —11 
rozatát is tartalmazza.

x A szász cseh Svajcz. ezen ternv ’ ■ 
szépségeitől elragadó tája a földnek, az i 
kényelmes és olcsó módon les7. megkoze<'j 
mert az Aussigban megtartandó iparkiálli ^ " ■'

L'gérde- 
etnber-a szerencsés kiemelések.

dologban, hogy sem a..
a tehénnek a legkisebb baja sem
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. különféle kéjvonatok — jelentékeny ár- 
írsékléssel — fognak indíttatni. Aussig jelen- 

n]knnv iparáról nevezetes s főleg az európai 
Mlamok legnagyobb gyárainak egyike emelte 
3 ak hírnevét. A Schicht féle szappan- és 
^"„(yagyár nemcsak az ó-, de az újvilágban 

hódított gyártmányainak, mert ki nem 
1Sfflerné a Schicht-szappant? Aki már Aussig- 
h n van, nem fogja elmulasztani a cseh-szász 
KL, ezen legszebb és legkeresettebb helyét 

239-
x Figyelmeztetjük olvasó közönségünket, 

hogy most Háasz Manó kézmű és divatáru 
házában (Zöldfa-utcza elején,) óriási mennyi­
ségű női férfi és gyermek ernyők, ugyszinte női, 
férfiésgyermek harisnyák bámulatot keltő árban 

i lesznek elárusítva. 647
x Tisztelettel hívjuk fel lapunk olvasói­

nak szives figyelmét Sz. KOCSIS JÄNOS 
I katonai, egyenruházati, férfi-szabó ezég lapunk 
I fflaj számában közölt hirdetésére. 606

IRODALOM.

Jézus élete. Milyen volt Jézus,
I Megváltónk, életében, tanaiban, szenvedésében 
I és megdicsőülésében, négy evangélista irta 
I meg számunkra. Ámde e szent irók köny- 
I veiket akként szerkesztették, hogy az előadóit 
I tárgyak, az előadási mód és az események 
I sorrendje tekintetében nem csekély különbsé- 
I get tüntetnek elénk. Innét vau aztán, hogy az 
I evangéliumokat úgy, a mint vannak, átolvasva, 
I Üdvözítőnk életének tiszta, világos s a történeti 
| egyma.-ulánt is feltüntető képét nem nyer- 
I bejük. E körülmény néhány év előtt arra in- 
I dilolt, hogy a négy evangéliumot egygyé ol- 
| vaszszam és pedig úgy, mintha a négy evan- 
I geliuiu szövege csak egy evangélista tollából 
| került volna ki. Ily módon a négy evange- 
I lium s'övege egymásba szövődvén, azok egy- 
I mást kölcsönösen kiegészítik és felvilágo- 
I silják.

Könyvem tehát magyar nyelven a négy 
I evangélium teljes szövegét nyújtja, azon kü- 
I lönbséggel mégis, hogy parallel helyeken oly 
I szavakat vagy mondatokat, melyek két vagy 
I több evangélistánál előfordulnak, könyvem ter- 
I mészetesen csak egyszer tartalmaz és hogy 
I könyvemben az összes események történeti 
I sorrendben jelennek meg előttünk és pedig 
I nagyobb világosság kedvéért különféle idősza-
■ kokra és külön felírása szakaszokra osztva; a 
I nagyhét eseményei pedig napok szerint is fel 
I vannak tüntetve. Ezenfelül a szent szöveget 
I számos magyarázó jegyzetekkel is földeri- 
I tettem.
I Hogy hazánk keresztény közönsége meny- 
I fi' re átérezte és méltányolta e munkám 
I fontosságát, kitetszik onnét, hogy annak pél-
■ dánjai rohamosan elkeltek és pedig nemcsak
■ aihodkusok, hanem nem-kalhohkusok között 
I Ezen örvendetes jelenség arra ösztönzött, 
I °gy a müvet második kiadásban is sajtó alá
■ ocsassam. E második kiadásnak az elsővelI u'liJ edöíiyei vannak, amennyiben e
I n.;S| kiadásnál mind a szent szöveget,I u’/ 8. magyarázó jegyzeteket a gyengébbI érdekében nagyobb betűkkel nyoma-
I n'N S. a ma?yarázó jegyzeteket, külö-
■ az ünnepi és vasárnapi evangéliumi
■ aszoknál, főleg a gyakorlati élet re vonat-
■ 1 afmágok kai megtoldottam; ezenfelül a
■ ‘i’7 Héjét az Üdvözítő képe díszít.I on (8-adr.) ivre terjidő szép kiállítású I f??hdral példányban) csak 2 koronára I Im'/111 ŰTészvászon-kötésü példány ára 3 I ’áuvn J sezegel legczélszerübb postautal- 
Id.'u “ küldeni hozzám. Hot megrendelt péi-
■ lies egy tiszieletpőldányt csatolok. A szái- 
I iTbsr : s' n H'irlénik. Az utánvétre sjóIó 
I 11(11;/^ *s mellő'tetni kérem. Győr. Dr. 
I “nlds Arii. I, apátkanonok.

isteni

SZÍNHÁZ.
HKTí MÜSOB :

Csütörtök; Bői egér.
Péntek; Az aranyhid
Szombat; »Egyenlőség«

Szigligeti-Színház.
Folyószám 140. Bérletszám 129. (páratlan)

Ma, cetttSrtiikün 1004 le'vrn&r 18-Au:

Bó'regér.
Operette.

IUüLVARAK «Nagypáholy 14 korona, i s idszinti és elsó 
emeleti páholy 12 kor. Másodemeleti páholy 8 kor. 
Zsölye 3 kor. Körszék 2 k r. 40 fill. Támlásszék, 2 kor. 
Erkélyülés 1-ső sor 1 kor. 20 fill., közép 2-ik sor 1 kor. 
Erkélyülés oldal á-ik sor 80 fill. II. emeleti zártszék 
60 fill. Földszinti állóhely 1 kor., Diák és katonajegy 

a földszintre 60 fill. Karzati állóhely 40 fill.
Egy szinlap 20 fill.

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 3-tól 

5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órától 
előre válthatók.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Holnap, pénteken február 19 é i

Az arany Ilid.
Operette.

EGYESÜLETEK.
A kath. kör válását mányi ülése.
Tegnap tartotta a kath. kör rendes havi 

választmányi üléséi, melyen Dús László elnök­
lete alatt jelen voltak: Fotser Antal, Dr. Vucs- 
kics Gyula, CLatáry G3őző, Gálbory Sámuel, 
Dr. Hoványi Gyula, Kelemen Kálmán, Tóth 
Márion, Stark Gyula, Grócz Béla, Novák Já­
nos, Gsobánczy Lajos, Dr. Némethy Gyula, 
Nozáky Rudolf, Bílázsovich Jenő, Szeicz Benő, 
Novotny S. Alfonz, Dr.
reczky Géza, Böszörményi 
Ferencz, Dr. Karácsonyi 
Gusztáv titkár.

A rendes folyó ügyek 
a körbe újabb tagokul 
Alajos polg. iskola; 
közs. isk. tanító, Huszár László közs. i 
tanító és Balogh József törvény széki írnok.

Krüger Aladár, Be- 
Géza, Id. Jelinek 
János, Dr. Imrik

letárgyalása után 
felvétettek: Buday 

tanár, Jerzsák Árpád 
Huszár László közs. isk.

i gawwzoká I Utás.
A hitelezési csalás legújabb módja, 

fővárosi k. resßtdök részéről most mind sű­
rűbben érkezik panasz a budapesti királyi 
ügyészségi).-z a miatt, hory jótievü urinők több 
száz korona er jóig megkárosítják őket bűnös 
utón. Az eljárás, ami a csalás terén egy uj 
mód, a kö etk ző: A nő, a kinek fényesen be­
rendezett lakása, esetleg villája, vagy 
van, ü ynök utján nagyobb 
dezést, ékszert, ruhaneműi, 
sóról tut Hímikor aztán 
sor, a kereskedő r. jön, ho 
a hitelezőnek a rajt • lé ő 
len olyan ingó vagy iigitlan 
ami többszörös u ne voln 1 foglalva, 
hitel ’zők aztán persze egyetlen fillért sem 
hot behajtani. A kereskedő büntető följelentést 
tesz csalás min t. Panaszában elmondj v, hogy

A

villája, vagy háza 
ériékü bulorberen- 
vagy más árut vá- 
fizetésre

;y becsapták, 
ruhán kívül

vagyona

kerül a 
mert 

egyet- 
sincs, 

Az ilyen 
le-

H- .■■ t

az ügynök, akinek tiz százalék jutalékot is 
fizetett, közvetítette az ügyletet. Az ügynök 
tudta, hogy a hitelező egy krajczárra sem jó, 
ámde a hitelezővel összejátszva, mégis kitűnő 
informácziót adott és az igy kicsalt árun vagy 
annak értékén megosztozott azzal, akinek a 
hitelt közvetítette. Az ilyen vádat pedig rend­
kívül nehéz bizonyitan1, mert viszont a hite­
lező azzal áll elő, hogy ő nem is akart 
sem vásárolni, az ügynök azonban, akit
előtt sohasem látott, addig járt a nyakára, míg 
végre rá hagyta magát beszélni arra, hogy na­
gyobb megrendelést tegyen.

A budapesti királyi ügyészségnél most 
nem kevesebb mint huszonhat ilyen természetű 
följelentés van és ezek közül az ügyészség csak 
három esetben volt képes annyi bizonyítékot 
összeszedni, amelynek alapján aztán vádiratot 
adhatott be a büntetőtörvényszékhez.

mit-
az-
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Fogorvosi műterem
megnyitás.

Dr. Kovács Gyula 0
681 fogorvos g
f. hó 16-án megkezdette fogorvosi 

működését
Fő-utcza Guttman -li;Tz, 

emeletén levő műtermében.
Rendel d. e. 8—12-ig, d. u. 2-5-ig

M
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Nagyszabású vívmány!
Csak 10 írt
egy kitűnő működésű

phonograph
két jó hengerrel.

Egy kemény öntésü henger 83 hr.

Ezen beszélő éneklő- és zenélő-
gépek tisztán és hangosan működnek.

Bárki is megtekintheti meggyőződés

végett.

Kapható:

Szilágyi Géza—
órás üzletében

íNagyvárad, Szt. László-tér.
a Fekete Sas szálloda épületben.

Hengerek nagy választékban
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TÁVIRATOK í Németellenes tüntetés
Präga, február 17. Háromszáz fiatal em­

ber egy temetésről visszatérve a városba, 
Erzsébet-téren és a Grabenen vonult végig 
lármásan tüntetett a német kaszinó előtl. 
rendőrség szétvi rle a zavargókat. (M. T. I.)

Romániából.
Bukarest, február 17. A szenátus tör- 

; vényjavaslatot fogadott el, melylyel könuyebb- 
I gégékét biztosítanak a mezőgazdasági szövetke- 
* zeteknek területvásárlás esetén.

Végre, éjjeli tiz óra tájban, amikor 
csöndes lett a fejünk fölött s a tenger ^,Dden 
lása hangosabbá vált, elhatároztam, ho^0?1' 
megyok. Úgy gondolkoztam, hogy ’az a k 0,‘ 
ember, aki még ébren van, nem igen fogjam 
hallani lépteim zaját, a tenger zagása 8‘- Fölmegyek Czernyhez, fiuk, 2 b ’ 
tam tőlük, — s elmondok neki mindem 
tőlem telik bizonyára megteszem; de ha . 
térnék vissza: gondolhatjátok, hogy Dein 
jöhetek. Nos bátorság, fiuk! ... Nem keli min? 
járt kétségbe esni. Sok szép tengert rapg:f 
tunk már együtt: s én hiszem, hogy ne^ r‘ 
volt az utolsó utunk! Isten velünk és a íó 62 
rencse! J sze-

— Isten velünk és a jó szerencse! — ;s 
mételték mind a négyen fojtott hangon.

Aztán kezet fogtunk s én egyenesen föl 
mentein a létrán. A hátammal szép csöndesen 
föltoltam a csapó ajtót. . . Bent voltam Czernv 
Edmond házában és — egyedül voltam.

Mikor a csapó-ajtót fölnyitoltam, azt vél­
tem, hogy valami szobába jutok, vagy talán a 
konyhába érek. Azt gondoltam, hogy bizonyára 
lesznek ott emberek, vagy legalább kutyák é; 
mindjárt kérdőre is vonnak, hogy mi járatban 
vagyok. De nem úgy volt. A hely, ahol fölbuk­
kantam, nem szoba volt, hanem tágas barlang, 
imitt-amott nyílásokkal a szomszédos üregekbe 
de a nyílásokon nem ajtó volt, hanem vastag 
bőr-függönyök lógtak előttük.

Habozva álltam meg a furcsa helyiségben, 
melyet a boltozatról függő villamos ivlámpák 
egészen megvilágítottak. Nem tudtam, hogy merre 
menjek, s az se igazított útba, hogy a szomszédos 
üregek valamelyikében — de, hogy melyikben, 
azt nem vehettem ki — beszélgetést hallottam,

(Folyt köv.)

az 
és
A

Japán-orosz háború.
Tiencin, február 17. (Saj. tud.

Alexejev, az orosz hadsereg vezére 
kesitö besédet intézett a mandsuriai ha­
táron konczentrált orosz hadakhoz.

Bécs, febr. 17. (Saját tud. távir.) . 
Ferencz József királyunk meleghangú I 
táviratot intézett Miklós czárhoz, 
zést adva a háború iránt való 
érdeklődésének.

London, febr. 17. (Saj. tud.
Eddig összesen tizenegy orosz hajó pusz­
tult el. |

London, február 17. (Saj. tud. táv.) ;
A japánok az utóbbi napokban nagyobb ; 
vereséget szenvedtek. Több 
sülyedt. Port-Arthur mai 
három japán hajó pusztult el 
had visszavonult.

Kiö, február 17. (Saj.
Az orosz gyalogság 70 halott hátraha- j 
gyásával visszavonult. Állítólag az oro- f mögöt(.
szók 150 japánt elfogtak. ? —Úgy kell, szamár! . . . Ha tudtad, hogy

London, február 17. (Saj. tud. táv.) I rum: miért nem dézsmáltad meg, mielőtt el- 
A japánok mintegy hetven mérdföldnyi ■ Tltték- 
útvonalon elpusztították a mandsuriai vas­
utakat.

Fbrt-Arthurral megszakadt a vasúti 
összeköttetés.

Port-Arthurban kihirdették az os­
tromállapotot. Rögtönitélőszék bíráskodik.

Páris, február 17. (Saj. tud., táv.) 
Legközelebb döntő szárazföldi ütközet 
várható.

Peking, február 17. (Saj. tud. táv.) 
Khinában nőttön nő az izgatottság. A 
khinaiakat lelkesíti a japánok győzelme, 
s a nagyhatalmaknak nagy erömegleszi- 
tésükbe fog kerülni Khina semleges­
ségre bírása.

Az uj ágyupróbák
Bécs, február 17. (Saj. tudós.

A delegátusok ma megtekintették 
ágyukkal való kísérleteket. A magyar de­
legátusokat Széli Kálmán vezette. A kí­
sérleteket Pitreich és Kropacsek mu­
tatták be a delegátusoknak.

A régi és uj ágyuk tüzelőképessége 
kezött tettek összehasonlításokat s ki­
tűnt, hogy a régi ágyukkal perczenkint 

t le- 
vissza- 

beál-

táv.) I
lel-i

kifeje- 
élénk

távir.)

hajójuk el- | 
ostrománál ’ 
s a hajó- j 

tud. táv.) í 
■aVlíJ- 2

táv.) 
az uj

6—9 lövést, az újakkal pedig 12-öt 
hét tenni s az uj ágyuk csöve 
csapódik és igy felesleges az uj 
litás.

A Hoíburgból.
Bécs, febr. 17. Károly Ferdinánd 

czeg ma délelőtt Stulgartba utazott. (M. T. I.)

Osztrák püspökök konferencziája.
Bécs, febr. 17. A Vaterland jelenti, hogy 

február 23-án kezdődik Gruscha bibornok el­
nöklésével az idei püspöki tavaszi kcnferenczia 

(M. T. I.)

főher-

Elhunyt román tábornok.
Bukarest, febr. 17. Cencowitzi tábornok, 

az európai Duna-bizottság romániai tagja el­
hunyt. (M T. I.)

P- BíGiBYCWBKOKjg

Atenger alatt.
— Kalandos regény. — 64

(Megjeleni a Strand Magazine 1902. éifolyamában.)
Irta: Max Pemberton.

— Nincs itt, — mondta ez a valaki, mintha 
a háta mögött állóknak szólna: — már elvit­
ték; a hogy mondtam, már elvitték.

Amire bosszúsan felelt egy másik a háta

Ezzel becsapták a csapó-ajtót és mi újra 
szabadon lélekzettünk. Da ez a leczko hasz­
nunkra vált; józanabbak és óvatosabbak lettünk, 
tudván, hogy a veszedelem közvetlenül a fe­
jünk fölött van.

— Csak halkan, fiuk — súgtam csöndesen
— és ne beszélgessünk, csak aktor, ha kell! 
Barker világosságot!

Seth Barker fordított egyet a lámpás csap­
ján és megint láttunk. Az orvos kezdett esz­
méletre térni és egy negyedóra múlva már 
kényelmesen ült, hálát a sziklának vetve.

— Önök derék emberek, — mondta sze­
retettel — s mindnyájuknak köszönöm, hogy 
segítettek rajtam . . . Kérem, Dolly, nyúljon 
csak be a kabátom belső zsebébe . . . úgy; ott 
van egy brandys üveg; majd iszom az ön egész­
ségére! Most pedig ne törődjenek velem, hanem 
gondoljanak magukra. Valamelyiküknek föl kell 
mennie Czernyhez; azt gondolom, kapitány, hogy 
ezt a követséget önnek kell elvégeznie.

Azt feleltem, igenis, szívesen fölmegyek, 
de csak akkor, ha majd — »itt lesz az ideje;«
— mert most még nem volt itt: amig járkál­
nak és ébren vannak a fejünk fölött, addig úgy 
se juthatnék élve Czerny színe elé; meg keli 
hát várnom, mig elcsöndesednek.

Volt zsebünkben egy pár kétszersült, amit 
tegnap este, a vacsorából, óvatos hajósok szo­
kása szerint, félreraktunk, s mivel a vizes palacz- 
kom is tele volt, szépen telepedtünk a sötét 
folyosóban is ettünk, ahogy lehetett. Minél töb­
bet gondolkoztam a dolgon, annál jobban át­
láttam, hogy Duncan Graynek iga^a van; — 
magamnak kell fölmennem Czernyhez. Enniva­
lónk nem volt annál a pár kétszersültnél egyéb, 
a mit most morzsolgaftünk; vizünk szintén nem 
volt, mert a tó, amelyben a polypot megöltük, 
sós tengervíz volt. Azon túl pedig a sziget is 
fojtó köd . . . Illő volt tehát, hogy én, mint a 
legénység feje, személyesen járuljak Czerny elé 
könyörögni, hogy adjon szállást és éh ségét, vagy 
pedig . . . vagy pedig vissza kell fordulnunk és 
fölmennünk a szigetre, ahol örök álom vár 
reánk.

A délutánt szundikálva töltöttük, ahogy a 
fáradt és éhes emberek szokták üres idejüket 
agyonütni. Beszélgetést több ízben hallottunk a 
fejünk fölött, — de e mellett folytonosan hal­
lottuk az óczeán lassú és egyhangú morajlását 
is, amint zúgva jár fölöttünk, ki tudja milyen 
magasan. Csodás, titokzatos hely volt ez; sz>k- 
lavár az óczeánban, a tenger alatt, talán egy 
mérföjdnyire a parttól s több száz ölnyire a 
víz szintje alatt!

KÖZGAZDASÁG

Téli felolvasások
A Magyar Gazdaszövetség, a mely 
munkál a kisemberek és magyar gazdák 

érdekében, ez őszön felhívta e lelkészeket, ta­
nítókat, jegyzőket és gazdákat, hogy a faluk­
ban téli felolvasásokat tartsanak, a melyeknek 
tárgyát a szövetség tagjainak díjtalanul meg­
küldi. A felolvasások czélja megismertetni a 
kisgazdát mindazon módokkal és intézmények­
kel, a melyek segítségével saját anyagi és 
erkölcsi helyzetén javíthat, nagyobb jövedel­
met és nyugodtabb megélhetést biztosíthat ma­
gának és családjának.

A »Hitelszövetkezetekről* czimtí füzetben 
Onodi Z-igmond az Orsz. Közp. Hitelszövet­
kezet ellenőrző osztályának főnöke, aki a 
szövetkezeti irodalom terén is nevet szerzett 
már magának, ismerteti a hitelszövetkezetek 
hasznát, üzletmenetét és eredményeit. A kel­
lemes olvasmány egyszersmind jó utmutdó 
mindazoknak, akik saját ős gazdatársaik ja­
vára hitelszövetkezetet alakítani akarnak. (Ira 
40 fillér.)

»Vámpolitikai kérdések.* Rubinek Gyula 
az 0. M. G. E. titkára, orsz. képv. az első, a 
ki ezt a nagyfontosságu kérdést ismerteti a 
magyar gazdával. Hézagpótló munkát végett, 
mikor Magyarország vámpolitikájáról s annak 
elveiről könnyen érthető módon felvilágosi1 p 
azokat, akiknek érdekét ezek a kérdések oly 
közelről érintik. (Ara 50 f.) ,

Dr. Horváth János, az Orsz. Közp Hitel’ 
szövetkezet ipari osztályának főnöke, a K1- 
iparosoknak és gazdáknak lelkes barátja, » 
„Szövetkezeti gabonaraktárak“ intézményé™ 
tájékoztatja olvasóit. A termények értékes) - 
sének leghasznosabb módját magyarázva <’ J 
kincsesei ajándékozza meg a gazdát, a ™ey 
ha szövetkezve átviszik a gyakorlatba, W'11 
nyájuk boldogulásának hathatós eszköze ,Ji■ 
(Ara 50 fillér.) . .

’Szeretet a faluban.* Ki lenne hiya °a 
tabb ecsetelője ennek, mint György Hodre’ 
ki a haza földjének s derék gazdanépének 
rete'ét nvgőrizte úgy, mintahogyan az 8
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tanácsadói és 98.50

irta:

20
a

ál-

606

1
1
1
1

380 hltr. Két- 
200 Árpa 50 
230 Burgonya

Osztrák hitel — 
Magyar hitel — 
Allamvasut — 
Rimamurányi — 
Magyar jelzálog 
Salgótarjáni — 
Wagon-kölcsön

1 pár borjubőr 
k.

117.50
97.10
90 -
98.25

a leg- 
i néha, 
állapot, 
gazdál- 
alapon

a Magyar Gazdaszövetségnél. Budapest, 
ross utcza 10. szám.

Búza októberre — - 
Búza áprilisra — - 
Tengeri — — -
Rozs okt. — — -
Zab ápr. — — -
Káposzta, repeze, aug.

A. azerkoutetéri isle ét.

J)r. VII <; 8 K I (1 S <S Y U 1L A.

Tisztelettel

Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó,

nius 6-án tartatik meg. 
’ katonai gyakorlótéren 
«feznek.

Értéktőzsde
Budapest, febr. 17.

- — — — — 688.50
— — — — — — 749.50
— — — — — — 694.-
— — — — — — 488.—
------ 535.25

Forgalmi kimutatás 1901 febr. 15—16
Tisz a búza körülbelül 

70 hltr. Rozs

NAGYVÁRAD, Szent László-tér. “7s",B“n«u --

■ ■

»Sz. KOCSIS JÁNOS

akkor válik teljes trágyává.

kombináltatik, meri egym igában

minden 
morij. 

’8! föl. 
l. kevés 
Vja m«g. 
miatt, 
búcsúz, 
nt. Ami 
ha nem 
• ■ nem 

11 mind- 
megjir. 
nem ez 
jó sze-

ízt vél- 
talán a 
zonyára 
tyák éi 
járatban 

fölünk- 
barlang, 
regekbe, 

vastag

iségben> 
'lámpák 
y merre 
ii szí dós 
ilyikben. 
Holtam,

örökségét kegyeletei szivek őrzik meg csupán, 
lkaknak emlékében él még az a megható 
előadás, a melyet az 1902-iki pozsonyi gazda-

Ha a kicsi- 
az ő szavát,

pIOjUAu, ** * J * J n
kongresszuson tartott ecsetelve a régi és az uj 
fö'desnrak viszonyát a faluhoz. - L:-! 
níek és nagyok megfogadnák
mennyivel boldogabb lenne a falu. (Ara 30 
fillér.,A falust gazda állami 
elSsegMi' Imre Károly neve alatt, a szövet- 
kezeti eszme s a nép egyik leglelkesebb ba­
rátja ismerteti e füzeiben mindazokat az ál­
lami intézményeket, a melyek a kisemberek 
érdekét szolgálják. A füzet nemcsak felette 
tanulságos, de a legszórakoztatóbb olvasmány 
is (jra 80 fillér).

,A gazdák Biztosító Szövetkezete 
János Deák. A gazda ebből megtanulja, hogy 
az elemi csapások, sőt a sors nem egy 
változása ellen is, hogyan biztosíthatja 
ffl3ga és családja megélhetését (ára 40 
fillér).

>A megrendelések gyűjtéséről* Z. I. kis 
főzetét, már csak azért is érdemes elolvasni, 
mert fi yelmesekké leszünk különösen a gép­
vásárlások körül gyakran előforduló vissza­
élésekre. A könyv Írója megtanít, hogyan vé­
dekezhetünk ellenük. (Ara 40 fillér.)

>4 gyümölcstermelés és értékesítése* czi- 
ir.en As. E. a kis emberek érdekében folyta­
tott munka egyik hivatott embere Molnár Ist­
ván, Orsz. Gyümölcsészeli miniszteri biztos 
könyve nyomán felhívja a gazdatársadalmat 
arra a termelési ágra, a melynek művelése 
hazánkban még nem eléggé elterjedt, daczára 
annak, hogy a gazdának sok hasznot hajt­
hatna. A könyv a gyümü'csfajok tenyésztésére 
vonatkozó becses útmutatást tartalmaz. (Ara 
40 fillér.)

Ezeket a füzeteket a Gazdaszövetség 
mindazoknak a szövetkezeteknek, gazda- és 
olvasóköröknek, a melyek kötélé ébe tartoz­
nak ingyen megküldi. Különben megszerezhető 
a Magyar Gazdaszövetségnél. Budapest, Ba-
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Luxus lóvásár és kiállítás 
Nyíregyházán.

A szabolcsmegyei gazdasági egyesület 
tál a mull évben kezdeményezett kiállítással 
te díjazással egybekötött luxus lóvásár Nyir- 
wyliázán ez évben junius 5. és 6-án fog meg- 
tarlatni. A kiállításra küldött lovak bírálatát a 
jury junius 4-én délután foganatositja. A bí­
rálat eredményének kihirdetése és a dijkiosz- 
•ás junius 5-én reggel 9 órakor lesz. Ugyanaz­
nap délelőtt 10 órakor a hátaslovak előveze-

II órakor pedig kocsikorzó lesz a ki- 
c A tulajdonképpeni vásár ju-

Junius 5. és 6-án 
lóversenyeket ren-
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tönst iu a kozus nezuDfii, mert
a'mazása által lehetségessé válik úgy 

’La fuvar kímélése, a 
'...ír í-.jg, kuiö- 
a hol legtávolabbi 

feküsznek, a 
i nem

van 
ele-

hasxnAljunk zöldtrAgyát ? A 
■u ragyazás jelentősége nem mindenütt egy- 
' közelebb eső földterületeket ezen mó- 
,a fagyázni nem tanácsos, mivel az istálió- 

j'íf JaJ’ lla ilyennel elegendő mérvben ren- 
vr/Jz naf?yobb hatást és szebb

nyékét érhetünk el. A zöldtrágya azon- 
földterületeinken jóformán 

w'a z^ete,h’n eszköz a gazda kezében, 
alkalmazd ;;ta; -

mi 216trá^a valamint, a fuvar kit 
íöwn !lagy°n megszívlelendő dolo, Äu^'n *v,iyeken’z a.:- 
mi a» 3 ora Járásnyira feküszc 
Í3ol?an ,llll kiégek egyik másikában i’fi t“?, í“!"8; »«« i"“«* 
fecjz ..../^trágyázásnak akkor, ha 
Liüain^ Ó rägyÄval nern rendelkezünk 
r’Kpsiihetjükend'Zeres trá8y&2á|sban nem 
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É '^k a"na.k a í;le> lic!j.y 

HL-n a legrendszeresebb 

nyugszik. Nincsenek benne helyes arányok. 
Ilyen esetben vagy a takarmánynövények na­
gyobb mérvű termelése és ezáltal az állatte­
nyésztés fellendítése, vagy pedig a zöldtrá­
gyázásnak mint trágyázási rendszernek a 
vetésforgóba való bevétele az első és legfon­
tosabb teendő. A zöldtrágya azonban csak 
akkor válik teljes trágyává, ha az szuper­
foszfáttal s könnyebb talajokon kálival is 
kombináltatik, meri egymigában a talajnak 
csak nitrogéntartalmát és hamuszükségletéi ké­
pes fedezni.

1-ről.
szeres búza
hltr. Zab. 80 hltr. Tengeri 
20 hltr.

Lábas jószágok: HízottLabas jószágok: Hízott sertés, mintegy 
75 drb. Félhizott 120 drb. 2 évestől f Ijebb 
120 drb. 1 évestől 2 évesig mintegy 160 drb 
Süldő 180 drb. Malacz 290 drb. Hízott marha 
90 drb. Jármos ökör 420 drb. Fejős tehén 
250 drb. Borjú 280 drb. Bivaly 7 drb. Juh 
és kecske 21 drb. Ló 560 drb.

Marha ártáblázat 1901. febr. 15—16 
pár 1-ső rendű jármos ökör 600—700 kor. 
pár H-od rendű jármos ökör 500—580 k. 
pár Ill-ad rendű jármos ökör 250—480 k 
drb fejős tehén 130-260 k. 1 drb vágó ökör 

250 kgr. 150—300 k. 1 drb vágó tehén Í50 kgr. 
120—200 k. 1 drb veres borjú 26—50 k. 1 db 
féléves borjú 50—80 k. 1 drb egy éves borjú 
56—84 k. 1 drb két éves borjú 80—180 k. 
1 drb hízott sertés 100 kgr.-ként 114—120 1 
pár fél éves sertés 48----- 56 k. 1 pár egy éves
sertés 64—140 k. 1 pár két éves sertés 140— 
180 1 drb ló 140—260 k. 1 pár ökör bőr 40 
50— 1 pár tehénből’ 26—36 k. 
10—20 k. 1 pár lóbőr 10—20

Határidők.
Budapest, febr. 17.

— 7.36
— 7.88
— 6.26
— 6.80
— 5.90
— 11.90

J Nagy rakláf valódi melyekből jutányos
H angol, franczia és honi ö Z, V V ulvilUUIy árakért a legszebb, 
H a legelegánsabb angol és franczia szabás szerinti úri ruhákkal szolgálhatok, 
h Egyben van szerencsém tudatni a tartalékos tiszt urakkal, hogy a kö- 
n zös hadseregbeli egyenruhákat a legjutányosabb árakért alakítom át honvéd­
ig egyenruhának.

Hivatalos árfolyamok 
budapesti áru- és értéktőzsdén 1994,febr. 17 áa 

Magyar aranyjáradék 
Magyar koronajáradék — — 
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/« _
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 2‘/0% — — 
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Maygar földtehermentesitési kötvény 4°/o —
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 
Horváth szlavón földiéhermentési kötvény — _
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék aranyban — — — -- —
Osztrák korona járadék — — — — —
sztrák államsorsjegyek — — — — _
Osztrák magyar bank részvény — — — —
Magyar hitelbankrészvény — — _  — —
Osztrák hitelintézet részvény — — — —
Párisi vista — — — — — _ ___ ___
29 frankos arany (Napoleon’dór) — — — 
Németbirodalmi márka — — — _  _
Londoni vista — — —       —
20 márkás arany — — — — — — —

204
162

99.25
100.10
119.25
999.50 
150.
16.050
633.50
633.50 
633.—

19.03
117.10
240.22
95.32
23.42
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Nincs ember Nagyváradon, ki ne M 
M| ismerné az

A „Amerikai Mázat“, 1 P| ’ FIB mely valóban találkozási helye a szép 0® 
!» rőfös áruk kedvelőinek. Ha vidéki ol
E3 vasóink között van valaki, ki ezt az S 
Fi üzletet nem ismerné, tekintse meg H 
|B| melynek óriási M
§ rőfös- és rövidáru | Pl pl

raktára pj
R bármely fővárosi üzlettel versenyezhet. H 

Itt található a legegyszerűbb czikktőlH kezdve a legfinomabb áruig minden, arai M M finomat és szépet az ipar csak produ-
La kálhat. Különösen fehéruemüekben gyö- Lg gg nyörü dolgok, a jó házi vászontól kezdve 2 0 a legpompásabb kelengyéig. Olvasóink 0 0 tehát saját érdekükben c etekszenek, ha R 
Pl ez igazán jónevü üzletisen szerzik be 0 

szükségleteiket. 617. ng
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egész

Scmcht-szappan
„szarvas“ = vagy = 

Jegygyei
kulcs"

legjobb, leokladősabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • ® 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • ®

Ajó munka a legjobb reklám.
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért ? Mert a legjobb gépekkel és munkaerők­

kel van ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért? mert kis ha­

szonnal is megelégszik.
Fél árban kinél kap szemüveget, hő- és lázmé­

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. |

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.

I Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. 
!__________________ I

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Nagyvárad, Apácza-utcza 3. szám

Művek 

folyóiratok, hírlapok, 
vonalzatok, 

gazdasági nyomtatványok, 
egyházi, községi 

és egyéb 

hivatalos nyomtatványok, 
körlevelek, 

levélboritékok.

eladó

Miért mert megvett potom árért egy 
raktárt.

Van-e törött vagy ócska arany és ezüst 
vagy cserébe akar.

Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallatlan 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

Freund 15 e n j a ni i n, 
mii-órás, ékszerész és látszerész, az figyelje meg 

Nagyvárad, Fö-utcza, Széchenyi-szálloda épületében

Elvállal és készít: 
ízléses kivitelben 

mindennemű 

nyomdai munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

1904 február lg

Hajnal Ferencz 
fűszer-, csemege-, bor-, déligyümölcs- és vadas­

kereskedése
NAGYVÁRAD, FŐ-ÜTCZA,

Széchenyi-szállodával szemben.

Van szerencsém b. tudomásra hozni, hogy a 

puszta-fancsikai T E A-V A J 
kizárólagos egyedüli elárusitását átvetiem.

A nagyérdemű közönségnek kényelméhez alkal­
mazkodva a szükséglethez képest a vajtermék elő­
állítható mennyiségét akként osztottam be, hogy j 
szállításból kifolyólag akadály ne származzék, a na- 
pontai szükségleteket kielégitőleg bármikor megelőző­
leg is a rendelményekre előjegyzéseket veszek föl. 

Folyton frissen lőtt vadak kaphatók

a48

N 
t/j

Mindennemű halak, coitservek, teák, d 
rumok, teasütemények, bel- és külföldi "S 

gyógy-és asztali borok,| 
magyar és franczia pezsgők és cognacok. 1 f 
AU BET IN & Cie. franczia pezsgő és a l'í 

világ hírű ä.®

I Élőpatak! gyógyvíz j ?
..44 b

45 c főraktára Bihar, Békés és Szilágymegyék a s
— 2 részére. "■5"
3 bű s?

■s 'ß Nagy raktár sajtok, túrók, prágai 
g jj sódar és hideg felvágottakból. || 

I8 Naponta friss teavai. sí
> => Vidéki megrendeléseknél csomagolás és •

vasúthoz szállítás teljesen díjtalanul eszkö- 
csn zöltetik.

Számos megrendelést kérve, maradok 
kiváló tisztelettel

HAJNAL FERENCZ.

Levélfejek, 
számlák, falragaszok, 

báli meghívók, 

tánczrendek, étlapok, 
naptárak, 

palaczkfeliratok, 
névjegyek, 

gyászlapok 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.


